ЦИКЛ ЗАНЯТИЙ «ОСНОВЫ РАБОТЫ НА ПК»

Мурманская областная научная библиотека приглашает на занятия по основам компьютерной грамотности для начинающих пользователей ПК. Умение пользоваться компьютером  – навык, необходимый сегодня каждому. Представители старшего поколения не хотят отставать от современного ритма жизни,  они активно осваивают современную  технику – компьютеры, планшеты, смартфоны. На занятиях в библиотеке можно узнать, как устроен компьютер, какие возможности для общения и развлечения предоставляет сеть Интернет, как получить государственные услуги онлайн, научиться работать с флэш- картами, и многое другое. 

В Мурманской областная научной библиотеке занятия по программе «Основы работы на ПК»  проводятся на базе отдела информационного обслуживания  с понедельника по четверг; с 10.30 до 13.00. Продолжительность курса – 1 месяц (8 занятий). Группы формируются по девять человек.

Одна из основных задач цикла занятий – получение практических навыков работы на персональном компьютере. Начиная с 2008 года,  занятия по повышению компьютерной грамотности в Мурманской областной научной библиотеке посетили более 1000 человек.

· Программа занятий:

· Устройство компьютера. Основные функции операционной системы Windows. Работа с файлами и папками.

· Работа со съемными носителями (флэш-картами, цифровыми фотоаппаратами, мобильными телефонами).

· Основы Word. Редактирование и форматирование текста. Назначение клавиш клавиатуры.

· Основы Internet. Браузеры. Поисковые системы Интернета. Поиск информации. Сохранение информации из сети Интернет. Информационные ресурсы Интернет (3 урока).

· Электронная почта. Социальные сети. Skype (установка, правила работы с программой - только на вашем личном ПК).

· Электронное правительство для граждан. Государственные услуги онлайн. МФЦ – принцип «одного окна». Электронные платежи.

Предварительная запись на групповые и индивидуальные занятия по телефону:  

45-28-39.

e-mail: elres@mgounb.ru

