ПРОГРАММА

Библионочь «Про традиции»
28 мая с 18.00 до 00:00
Цокольный этаж

18:00, 19:30 Запуск маятника Фуко

Самый большой за Полярным кругом маятник Фуко!
Длина его нити составляет 21 метр, а масса подвеса – 28 килограмм.
Работа маятника наглядно иллюстрирует суточное вращение Земли вокруг своей оси.
1 этаж

«История – в твоих руках»: экскурсии по книгохранению (по предварительной записи), 12+
Экскурсия по книгохранению с демонстрацией изданий  из редкого фонда, рассказывающих о жизни и быте народов Кольского Севера.
Сеансы: 18:15, 19:30, 20:45
18:00 – 23:00 Книжная лавка
18:00 – 23:00 Ярмарка мастеров

18:00 – 21:00  Лаунж-зона «Виниловый марафон»

2 этаж

Центральный зал
19:30 – 20:30 Программа «Достояние России» русского национального центра «Рябиновый край», 12+
Народные хороводы от регионального представителя хороводного движения «Хороводы России», выступление народного самодеятельного коллектива казачьей песни «Северная станица», фотозона с коллекцией этнографических костюмов русского национального культурного центра «Рябиновый край».

Зал отраслевой литературы
18:00 – 00:00 Выставка изданий «Кулинарная книга народов России», 12+
Музей занимательных наук «Фокус»

Зал

18:00– 20:00, 21:00 – 22:00 Интерактивная выставка, 0+ (300 руб.)

20:00 – 20:30 Фольгированная дискотека «Сполохи», 0+ (550 руб.) 

Холл 
18:00 – 21:00 Нон-стоп мастер-класс по изготовлению ледяного слайма, 0+ (400 руб.)

18:00 – 22:00 Мастер-класс «Значкодел», 0+ (150 руб.) 
Мастер-классная

18:00 – 19:00 Мастер-класс «Кружка полярника», 0+ (500 руб.)

19:00 – 20:00 Научная программа «Арктик-шоу», 0+ (550 руб.)

20:30 – 21:00 Мастер-класс «Мороженое мечты», 0+ (400 руб.)
3 этаж

Зал искусств

18:00 – 19:30 Квест «Играем в библиотекаря» (по предварительной записи), 16+
Игрокам предоставляется уникальная возможность оказаться «по ту сторону библиотечной кафедры», познакомиться с основными функциями и техническим оснащением современной библиотеки, выполнить операции, которые ежедневно совершает библиотекарь.
20:00 – 21:00 Мастер-класс «Роспись деревянных значков» (по предварительной записи, 400 руб.), 12+  

Мастер-класс по мезенской росписи деревянного значка. Участники занятия узнают историю этого народного промысла, научатся правильной технике нанесения рисунка, и станут владельцами значка с уникальным дизайном. 
Конференц-зал

19:00 – 21:00 Квиз «Про традиции» (по предварительной записи), 16+
Развлекательно-интеллектуальная командная игра. Вопросы рассчитаны не на глубокие энциклопедические знания, а на логику, смекалку, интуицию. 
Игра состоит из 4 туров с различными по формату заданиями, связанными с народной культурой: тестовый тур, музыкальный тур, тур про русские традиции и сказки, тур про саамов и поморов.
21:30 – 00:00 Командный перепляс, 12+
Командам от 2-х до 4-х человек предстоит сразиться в танцевальной битве за звание самой подвижной группы. Соревнование проходит в несколько этапов в формате «на выбывание». После каждого «батла» выявляются команды-победители, которые сражаются в финале между собой.
Учебный класс

18:00 – 00:00 Киновикторина «За кадром Заполярье», 12+
Индивидуальная интеллектуальная виртуальная игра. Участники ответят на вопросы об актёрах, снимавшихся на Мурмане, кинематографии на Кольском Севере.

18:00 – 00:00 Квиз «УМка на Севере», 12+

В индивидуальной виртуальной викторине 3 раунда с вопросами об Арктике: коренных жителях и животном мире, традициях и ремёслах, обычаях и легендах.

Зал художественной литературы
18:00 – 00:00 Интерактивная выставка изданий «Что читает самая читающая страна?», 12+
Впервые гостям Библионочи будет предложено собрать выставку изданий из фонда библиотеки. Каждый посетитель сможет поставить свою любимую книгу на выставку.
 4 этаж

Подиум-холл
18:00 – 19:00  Интерактивная оздоровительная программа «Сила Снежного дракона», 6+

Программа подготовлена северным филиалом  Школы Тайцзи и Цигун Мастера Ван Лина «Снежный дракон». Руководитель филиала, личный ученик Мастера и чемпион Европы по тайцзицюань Виктор Барков расскажет о том, как встать на путь поиска гармонии, восстановить баланс между внешним и внутренним, научиться концентрировать внимание на настоящем. Вместе с Виктором участники программы отработают упражнения, которые наполнят силой и увидят показательное выступление учеников школы «Снежный дракон».
20:00 – 20:45 Просмотр диафильмов, 6+
Показ диафильмов, оцифрованных  Российской государственной детской библиотекой. Озвучивать их будет победитель регионального этапа чемпионата России по чтению вслух «Открой Рот» Виктор Сафронов.

21:00 – 00:00 Народное караоке, 18+
Караоке уже стало традиционным развлечением посетителей Библионочи. В этот раз гостям будет предложено исполнить любимые народные песни и частушки.

Зал «Русская Арктика»
18:00 – 00:00 Саамские настольные игры, 16+

18:00 – 00:00 Фотозона саамский костюм, 0+
18:00 – 19:00 Мастер-класс по саамскому оберегу, 6+ 

Мастер-класс проведет специалист Центра народов Севера Любовь Саламащенко. Участники изготовят саамский оберег, узнают много нового о саамских легендах.
19:15 – 19:45 Выступление саамского битбоксера Ивана Афанасьева, 12+ 

Иван Афанасьев – коренной саам, в школьные годы увлёкся звукоподражанием, начал совершенствоваться в жанре битбокс. Перед гостями Библионочи он выступит в традиционном саамском костюме, расскажет о саамском быте, единении с природой, продемонстрирует навыки битбокса.

20:00 – 21:00 Выступление исполнительницы саамских песен Марины Гринчук, 12+
Уникальность пения Марины Гринчук заключается в умении удивительно тонко передавать голосом звуки природы: пение птиц, звук колокольчика, стук оленьих копыт. Она исполнит лучшие песни из своего репертуара. 

21:10 – 23:00 Выступление поэтов Мурманской области, 16+
Мурманские поэты прочитают свои лучшие произведения.

Научно-методический отдел

18:00 – 19:00 Мастер-класс «Народная кукла-оберег» (по предварительной записи), 9+
Мастер-класс преподавателя Детской театральной школы Светланы Богдановой. Участники узнают об истории народной куклы, тонкостях её создания, самостоятельно изготовят оберег.
19:20 – 20:40 Семейная познавательная программа с мастер-классом «Прикосновение к истокам. Древняя история Кольского полуострова», 0+
Участники мероприятия узнают о петроглифах, обнаруженных в районах Канозера и реки Поной, разгадают смысл древних знаков, с помощью трафаретов изображений Кольских петроглифов составят историю своего племени.
21:00 – 22:00 Мастер-класс «Роспись холщовой сумки традиционными узорами» (по предварительной записи, 400 руб.), 12+
Холщовая сумка уже давно стала модным и удобным аксессуаром. Предлагаем вместе с дизайнером оформить сумку для покупок в народном стиле.
Зал-трансформер
18:00 – 00:00 Художественная выставка «Лапландская сказка», 6+ 
Более 40 работ, выполненных в разных жанрах (картины, скульптуры и пр.), отражают быт саамского народа, отношение к природе, восприятие мира. Все работы выполнены в рамках I регионального конкурса детского творчества, посвященного традиционной культуре саамов. Творческое состязание проводилось среди детей и молодежи Мурманской области.

18:00 – 20:00 Интерактивная площадка «Морем живём, морем кормимся», 6+
Специалисты краеведческого музея проведут лекцию о жизни, быте, промыслах поморов на Кольском полуострове, а также мастер-класс по поморскому оберегу.
20:10 – 21:00 Саамские забавы «По тропинке в тундру». Авторская программа семьи Гусевых, 6 +
Семейная творческая группа «Самь парна», в переводе на русский – «Саамские ребята» познакомит с саамской культурой. Участники программы услышат саамские песни, стихи, считалочки, примут участие в народных играх, изготовят саамскую рукавичку из оленьей кожи, и подвес саамский флаг в форме сердечка.
Квартирник
18:00 – 18:40 Игровая программа «Детские забавы», 6+

Весёлые подвижные игры с приставкой Nintendo Switch. Магическая дуэль, большой удой и многое другое.

19:30 – 00:00 Интерактивная площадка «VR-очки – окно в другую реальность», 12+
VR-очки – возможность перенестись в другой мир, не выходя за пределы комнаты. Гостям Библионочи будет предложено исследовать иные миры благодаря VR-технологиям, выполнить задания в виртуальном пространстве. Полное погружение – 50 руб.
Планетарий «Просто космос»
18:00 – 21:00 Показы фильмов «Свет», «Теряя звезды», «Цикл», «Американские горки» , 6+  Стоимость билета на один сеанс - 50 рублей.
Крыльцо планетария «Просто космос»

21:00 – 22:00 Дискотека в наушниках «Арктическая тишь»

Вечеринка для участников разного возраста. Музыка транслируется в наушники с диджейского пульта. Участники дискотеки танцуют, не мешая людям на улице. Дискотеку проводит команда проекта «Птица Баренц». 

Центр современного искусства
22:00 – 23:00 Открытие выставочного проекта Наталии Хидой «River of emotions», 18+
Выставочный проект Наталии Хидой представляет собой фотосерию работ, выполненных фотографом Александром Коноваловым и дополненных художницей Викторией Марковой.На открытии выставки вы полностью погрузитесь в реку эмоций, испытав на себе силу перформанса в исполнении Ольги Морозовой и Наталии Хидой.
Кафе «Ботаник» работает для посетителей до полуночи - холл 1 этаж, холл 3 этаж
